

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Хашаева Альви Адлановича
«Трансформация взаимодействия банков и лизинговых компаний в
Российской Федерации», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.4 - «Финансы»

Хашаев Альви Адланович в 2014 г. окончил ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет» по направлению «Экономика», а в 2016 г. окончил очную магистратуру по направлению подготовки 38.04.08 «Финансы и кредит» ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет». В период с 2016 по 2021 гг. являлся аспирантом очной формы обучения на кафедре банков, финансовых рынков и страхования.

В течение периода обучения в магистратуре и аспирантуре СПбГЭУ неоднократно являлся победителем ряда конкурсов (в т. ч. по тематике диссертации), проявил себя как ответственный и грамотный исследователь, способный успешно решать поставленные задачи с использованием широкой номенклатуры источников информации и с применением современных методов научного исследования.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена существенно возросшими потребностями в стимулировании развития малого и среднего бизнеса (МСП), поиском удобных и востребованных форм финансирования предпринимательской деятельности, где лизинг имеет большие перспективы. Однако в последние годы наблюдается определенный застой в развитии этого некогда обнадеживающего инструмента финансирования МСП, одной из причин которого стала стагнация отношений лизинговых компаний и банков как основных поставщиков кредитных ресурсов. Необходимость поиска методов и подходов к трансформации отношений банков и лизинговых компаний, выводящих их на новый уровень, делает тему исследования А.А. Хашаева актуальной.

Кроме того, изменения в ведении банковской деятельности 2020–2021 годов привели к резкому снижению маржи, что заставляет задуматься о поиске дополнительных источников повышения эффективности деятельности банков. Взаимодействие с лизинговыми компаниями предоставляет им такую возможность как с точки зрения расширения масштабов деятельности, так и увеличения маржинальности, что делает исследование своевременным и востребованным.

К основным результатам, полученным лично автором и представляющим научную новизну, следует отнести предложенные новые критерии классификации лизинга, расширенную классификацию рисков лизинговых сделок рисками утраты информации, технологическими рисками и рисками мошенничества, обоснованное авторское определение договора лизинга и авторские рекомендации по совершенствованию регулирования лизинговой деятельности в Российской Федерации, равно как и разработанные соискателем экономико-математическую модель определения кредитного рейтинга клиента лизинговой компании, авторскую бизнес-модель, учитывающую актуальные тенденции изменений взаимодействия банка с лизинговой компанией и новые виды рисков, и предложенный трехвариантный алгоритм действий при взаимодействии коммерческого банка с лизинговой компанией.

Полученные результаты могут быть использованы коммерческими банками при взаимодействии с лизинговыми компаниями, а также надзорными органами, банковским профессиональным сообществом для совершенствования институциональной среды и инфраструктуры взаимодействия банков с лизинговыми компаниями.

Основные результаты исследования опубликованы в 17 авторских научных работах, включая 5 работ в рецензируемых научных журналах, включенных в перечень ВАК РФ и одной статьи в научном журнале международной базы Scopus.

Диссертационное исследование написано на актуальную тему и соответствует требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК РФ. Хашаев Альви Адланович рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы.

Научный руководитель:

Профессор кафедры банков, финансовых рынков и страхования

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный

экономический университет»

доктор экономических наук (08.00.10),

доцент

Конягина Мария Николаевна

02.06.2022

Контакты:

ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный

экономический университет»,

191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д.30/32 литер А

E-mail: dept.kbd@unecon.ru; тел. 310-26-91, внутр. 3572



ПОДПИСКИ ЗАВЕРЯЮ

УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Л.В. ЛИТУСОВА